
По благодат сте спасени 
Псалм 37 
 
Ефесяни 2:1-22 И съживи вас, когато бяхте мъртви чрез вашите престъпления и грехове, 2 в 
които сте ходили някога според вървежа на тоя свят, по княза на въздушната власт, на духа, 
който сега действува в синовете на непокорството; 3 между които и ние всички сме живели 
някога в нашите плътски страсти, като сме изпълнявали волята на плътта и на помислите, и по 
естество сме били чада на гнева, както и другите. 4 Бог, обаче, Който е богат с милост, поради 
голямата любов, с която ни възлюби, 5 даже, когато бяхме мъртви чрез престъпленията си, 
съживи ни заедно с Христа (по благодат сте спасени), 6 и, като ни съвъзкреси, тури ни да 
седим с Него в небесни места, в Христа Исуса; 7 за да показва през идните векове премногото 
богатство на Своята благодат чрез добрината Си към нас в Христа Исуса. 8 Защото по благодат 
сте спасени чрез вяра, и то не от сами вас; това е дар от Бога; 9 не чрез дела, за да се не 
похвали никой. 10 Защото сме Негово творение създадени в Христа Исуса за добри дела, в 
които Бог отнапред е наредил да ходим. 11 Затова помнете, че вие, някога езичници по плът, 
наричани необрязани от тия, които се наричат обрязани с обрязване на плътта, което се 
извършва с ръце, 12 в онова време бяхте отделени от Христа, странни на Израилевото 
гражданство и чужденци към заветите на обещанието, без да имате надежда и без Бога на 
света. 13 А сега в Христа Исуса вие, които някога сте били далеч, сте поставени близо чрез 
кръвта на Христа. 14 Защото Той е нашият мир, Който направи двата отдела едно, и развали 
средната стена, която ги разделяше, 15 като в плътта Си унищожи враждата, сиреч, закона със 
заповедите му изразени в постановления, за да създаде в Себе Си двата в един нов човек, и тъй 
да направи мир, 16 и в едно тяло да примири и двата с Бога чрез кръста, като уби на него 
враждата. 17 И като дойде благовествува мир на вас, които бяхте далеч, и мир на тия, които бяха 
близо; 18 защото чрез Него и едните и другите имаме своя достъп при Отца в един Дух. 
19 Затова вие не сте вече странни и пришелци, но сте съграждани на светиите и членове на 
Божието семейство; 20 понеже бяхте съградени върху основата на апостолите и пророците, 
като е краеъгълен камък сам Христос Исус, 21 върху когото всяко здание, стройно сглобено, расте 
за храм свет на Господа; 22 в който и вие се вграждате заедно в Духа за Божие обиталище.  
 
Деяния 26:14-18  И като паднахме всинца на земята, чух глас, който ми казваше на еврейски, 
Савле, Савле, защо ме гониш? Мъчно ти е да риташ срещу остен.  15  И аз рекох, Кой си ти, 
Господи? А Господ рече, Аз съм Исус, когото ти гониш.  16  Но стани и се изправи на нозете си; 
понеже за туй ти се явих, да те назнача служител и свидетел на това, че си ме видял, и на онова, 
което ще ти открия,  17  като те избавям от юдейския народ и от езичниците, между които те 
пращам,  18  да им отвориш очите, та да се обърнат от тъмнината към светлината, и 
от властта на Сатана към Бога, и да приемат прощение на греховете си и наследство 
между осветените, чрез вяра в мене. 
 
Ефесяни 4:1-32  И тъй, аз, затворник за Господа, моля ви да се обхождате достойно на званието, 
към което бяхте призовани,  2  със съвършено смирение и кротост, с дълготърпение, 
като си претърпявате един друг с любов,  3  и се стараете в свръзката на мира да упазите 
единството в Духа.  4  Има едно тяло и един Дух, както и бяхте призовани към една надежда на 
званието ви:  5  един Господ, една вяра, едно кръщение  6  един Бог и Отец на всички, Който е 
над всички, чрез всички и във всички. ...  
17  Прочее, това казвам и заявявам в Господа, да не се обхождате вече, както се обхождат и 
езичниците, по своя суетен ум,  18  помрачени в разума, и странни на живота от Бога поради 
невежеството, което е в тях, и поради закоравяването на сърцето им;  19  които, изгубили чувство, 
са се предали на сладострастие, да вършат ненаситно всякаква нечистота.  20  Но вие не сте така 
познали Христа;  21  понеже сте чули, и сте научили от Него, (както е истината в Исуса),  22  да 



съблечете, според предишното си поведение, стария човек, който тлее по измамителните 
страсти,  23  да се обновите в духа на своя ум,  24  и да се облечете в новия човек, създаден по 
образа на Бога в правда и светост на истината.  25  Затова, като отхвърлите лъжата, 
говорете всеки с ближния си истина; защото сме части един на друг.  26  Гневете се, 
но без да съгрешавате; слънцето да не залезе в разгневяването ви;  27  нито давайте място на 
дявола.  28  Който е крал, да не краде вече, а по-добре да се труди, като върши с ръцете си нещо 
полезно, за да има да отделя и на този, който има нужда  29  Никаква гнила дума да не излиза 
от устата ви, но онова, което е добро, за назидание според нуждата, за да принесе благодат на 
тия, които слушат;  30  и не оскърбявайте Светия Божий Дух, в когото сте запечатани за деня на 
изкуплението,  31  всякакво огорчение, ярост, гняв, вик и хула, заедно с всяка злоба да се махне 
от вас;  32  а бивайте един към друг благи, милосърдни; прощавайте си един на друг, както 
и Бог в Христа е простил на вас. 
 
Йоан 14:23  Исус в отговор му рече: Ако Ме люби някой, ще пази учението Ми; и Отец Ми ще го 
възлюби, и Ние ще дойдем при него и ще направим обиталище у него. 
 
Йоан 12:24-26  Истина, истина ви казвам, ако житното зърно не падне в земята и не умре, то си 
остава самотно; но ако умре, дава много плод.  25  Който обича живота си, ще го 
изгуби; и който мрази живота си на тоз свят, ще го запази за вечен живот.  26  Ако 
служи някой на Мене, Мене нека последва; и дето съм Аз, там ще бъде и служителят Ми. Който 
служи на Мене, него ще почете Отец Ми. 
 
1 Коринтяни 15:23-28  Но всеки на своя ред: Христос първия плод, после, при пришествието на 
Христа, тия, които са Негови;  24  Тогава ще бъде краят, когато ще предаде царството на Бога и 
Отца, след като унищожи всяко началство и всяка власт и сила.  25  Защото Той трябва да 
царува, докато положи всички врагове под нозете Си.  26  И смъртта, най-последен враг, и тя 
ще бъде унищожена,  27  защото Бог "е покорил всичко под нозете Му" А когато ще е казъл, че 
всичко е вече покорено, (с явно изключение на Този, Който Му е покорил всичко),  28  когато 
казвам, ще Му е било покорено всичко, тогава и Сам Синът ще покори Този, Който Му е 
покорил всичко, за да бъде Бог все във все. 
 
 


